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consoli all 'estero ottenendo insieme un ser-
vizio più efficace e una diminuzione di spesa. 

GaSSetìi. Ho detto con uguale spesa. 
Ganevaro, ministro degli affari esteri. Anche 

con uguale spesa, è un problema che, f ranca-
mente, non mi sento di risolvere. Terrò conto 
delle sue raccomandazioni per ciò che si ri-
ferisce a l l 'emigrazione; ma di questo t ra t te-
remo più oppor tunamente quando verrà di-
nanzi alla Camera il disegno di legge che 
ho presentato intorno a questa impor tan te 
mater ia . 

Presidente. E così resta approva to il capi-
tolo primo. 

Capitolo 2. Ministero - Spese d 'uff icio, 
l i re 67,500. 

Capitolo 3. Ministero - Bibl ioteca ed ab-
bonamento di giornali , l i re 22,080. 

Capitolo 4. Manutenzione del palazzo della 
Consulta, l i re 15,000. 

Capitolo 5. Telegrammi da spedirsi al-
l 'estero (Spesa d'ordine), l i re 48,000. 

Capitolo 6. Spese postali (Spesa dJ ordine), 
l i re 44,060. 

Capitolo 7. Spese segrete, l ire 100,000. 
Capitolo 8. Spese di s tampa, l i re 3,000. 
Capitolo 9. Provvis ta di carta ed ogget t i 

var i di cancelleria, l i re 21,000. 
Capitolo 10. Res idui pass ivi e l iminat i a 

senso dell 'art icolo 32 del testo unico di legge 
sulla contabi l i tà generale e reclamat i dai cre-
di tor i (Spesa obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 11. Spese casuali , 38,135. 
Debito vitalizio. — Capitolo 12. Pensioni 

ordinar ie (Spese fisse), l i re 301,000. 
Capitolo 13. Indenn i t à per una sola volta, 

invece di pensioni, ai t e rmin i degl i ar t icol i 
3, 83 e 109 del testo unico delle leggi sulle 
pensioni civil i e mi l i ta r i approvate col regio 
decreto 21 febbraio 1895, n. 70, ed al t r i as-
segni congeneri l ega lmente dovut i (Spesa ob-
bligatoria), l i re 7,000. 

Spese di rappresentanza all'estero. — Capitolo 
14. St ipendi al personale delle Legazioni 
(Spese fisse), l i re 405,000. 

Ha facoltà di par lare intorno a questo ca-
pitolo 14 l 'onorevole Del Buono. 

OtI Buono. Io non posso, secondo il mio 
consueto, essere oggi brevissimo, perchè debbo 
in t ra t tenere la Camera di cose che hanno la 
massima importanza, e per le quali chiedo 
al minis t ro la sua at tenzione. 

Debbo parlarle, onorevole ministro, del la 
colonia i ta l iana che è al Venezuela; colonia 

che, come disse ieri l 'onorevole Carlo Di Bu-
dini, è in via di ingrandi rs i e di por tare 
efficace aiuto alle classi lavoratr ic i del no-
stro paese, le quali non t rovano abbastanza 
lavoro nella madre pa t r ia . E inut i le che io 
dica all 'onorevole minis t ro degli esteri quale 
importanza abbia il Venezuela per ciò che 
concerne gl ' interessi i ta l iani . Io debbo par -
largl i più specialmente di ciò che avviene 
nello Stato di Los Andes, che è il pr inci-
pale, per popolazione, f ra quell i del Ve-
nezuela. I nostri connazionali che si tro-
vano colà, lamentano t rascuranza del nostro 
Governo e denegazioni di giust izia per le 
quali hanno già fat to opportuno ricorso per 
la via regolare, dirò così, burocrat ica; r i -
corso il quale quan tunque dat i da circa due 
anni e mezzo, non è stato finora risoluto... 

Presidente. Onorevole Del Buono, mi per-
metto di osservarle che il capitolo in discus-
sione concerne la spesa pel personale delle 
Legazioni . Le colonie non ci hanno n iente 
che fare. 

0e! Buono. Ma io allora domando all 'ono-
revole presidente, che è maestro di t u t t i e 
mio, quando potrò par la re delle colonie. 

Presidente. Doveva par la rne nel la discus-
sione generale. 

Del Buono. A me parve, invece, opportuno 
d ' inscr ivermi in questo capitolo che si r i fe-
risce alla nostra rappresentanza all 'estero. 

Presidente. Ma non le colonie in genere... 
Dei Buono. Ma, onorevole presidente : per 

par lare dei nostr i minis t r i all 'estero bisogna 
che io par l i delle colonie alle quali presie-
dono. 

Presidente. Ed io mi debbo at tenere al 
regolamento. I l capitolo in discussione si r i-
ferisce agl i s t ipendi . 

Dei Buono. Ebbene : parlerò della spesa 
s tanziata in questo capitolo, e proporrò al 
minis t ro una diminuzione.«. 

Presidente. Ma per proporre una diminu-
zione di spesa, El la non può par lare dell 'an-
damento di tu t t e le Colonie. 

Del Buono. . . .appunto per dimostrare che non 
tu t t i i nostr i minis t r i al l 'estero mer i tano o 
non hanno sempre meri ta to gl i s t ipendi che 
percepiscono. (Ooh! ooh!) 

Non vi arrabbiate , onorevoli colleghi; 
ascoltatemi, e apprendere te cose che dovranno 
impressionarvi più di quanto potete supporre, 
perchè scopo del mio dire non è quello di 


